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■ 解答例 □

(1) 　 an+1 = 2n− 1
2n

an より,

　　　　　 ak+1 = 2k − 1
2k

ak, a�+1 = 2�− 1
2�

a�

　よって,

　　　　　

k
k + �− 1

ak+1a� +
�

k + �− 1
aka�+1 = k

k + �− 1
· 2k − 1

2k
aka� +

�
k + �− 1

ak · 2�− 1
2�

a�

= 2k − 1
2(k + �− 1)

aka� +
2�− 1

2(k + �− 1)
aka�

=

{
2k − 1

2(k + �− 1)
+ 2�− 1

2(k + �− 1)

}
aka�

= 2k + 2�− 2
2k + 2�− 2

aka�

= aka�

【証明終了】



 

 

(2) 　正の整数mに対して

　　　　　
m∑

k=1

akam−k+1 = 1 · · · 1©

が成り立つことを, 数学的帰納法で示す.

( i ) m = 1のとき, a1 = 1より,

　　　
1∑

k=1

aka1−k+1 =

1∑
k=1

aka2−k = a1a1 = 1 · 1 = 1

となるので, 1©は成り立つ.

( ii ) m = iのとき, 1©が成り立つと仮定する. つまり,

　　　
i∑

k=1

akai−k+1 = 1

が成り立つと仮定すると, (1)で示した式の �に � = i− k + 1を代入して,
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　 =
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akai−k+2

}

= 1
i

i∑
k=1

{kak+1ai−k+1 + (i− k + 1)akai−k+2}
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)
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i

(
iai+1a1 + i
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akai−k+2

)

= ai+1a1 +
i∑

k=1

akai−k+2

=
i+1∑
k=1

aka(i+1)−k+1

よって, m = i+ 1のときも 1©は成り立つ.

したがって, 正の整数mに対して, 1©は成り立つ.

【証明終了】
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